





Стахановские «четверги» газеты «Кузбасс»

Наш календарь
Тарас Шевченко



Лучшая электросварщица шахты № 3 Киселевского рудника тов. Ваганова М. Т., ежедневно выполняющая по две нормы. Фото В. Булычева.

По примеру Александра Чутких

ПРОБОПЬЕВСК, 8 марта. (По телефону). Социалистическое соревнование Донбасс-Кузбасс приняло массовый характер. Горняки шахты имени Сталина, соревнуясь с горняками шахты имени Бирова треста «Ленинскуголь», наращивают темпы добычи угля, улучшают качественные показатели. На шахте началось соревнование за право именоваться бригадой отличного качества. Первым последователем починя Александра Чутких на шахте имени Сталина стал Герой Социалистического Труда, бригадир проходчиков Николай Викторович Простаков.

На днях редакция шахтовой газеты «Сталинец» вместе с редакцией газеты «Кузбасс» собрал производственное совещание бригадиров. На совещании выступил тов. Простаков. Он сказал: — Для того, чтобы победить в соревновании с Донбассом, мы должны не только давать много угля, наш уголь должен быть отличного качества. По примеру Александра Чутких, наша бригада уже начала соревноваться за отличное качество проходки подготовительных выработок, за право именоваться бригадой отличного качества. Наша шахта добывает концентрированный уголь. В нем остро нуждаются металлурги Сибири и Урала. Уже одно это требует от всего нашего коллектива постоянной заботы о качестве. Я предлагаю начать соревнование за право именоваться бригадой отличного качества.

Удвоить и утроить темпы проходки подготовительных выработок

Почти все огромное государственное значение труда проходчика — вот что прежде всего необходимо каждой проходческой бригаде, которая хочет достигнуть производственных успехов в борьбе за выполнение плана.

На шахте проходчики играют особую важную роль. Они прокладывают основные подземные дороги к уголю. На их долю выпадает борьба с теми толщами крепчайших горных пород, которые отлагаются угодьями на поверхности. Проходчики сверлят и основных штреков, нарезают параллельных штреков, сбоек и печей решают выполнение основной задачи — создание шахте твердого, надежного и широкого фронта добычи угля.

Каждый проходчик в нашей комсомольско-молодежной проходческой бригаде понял и осязал свою ответственность за выполнение государственного плана угледобычи. На этого создала своей ответственности и родилась те производственные успехи, которые принесли бригаде славу.

НЕУСТАННО СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СВОИ ЗНАНИЯ
Проходчик приходится сталкиваться со многими препятствиями. Взять хотя бы породу, в которой мы пробиваем квершлага. На первый взгляд они кажутся однородными. Но это далеко не так.

РОЛЬ ПРОХОДЧИКА В СОРЕВНОВАНИИ ДОНБАСС-КУЗБАСС
Началось социалистическое соревнование двух крупнейших угольных бассейнов нашей Родины — Донбасса и Кузбасса. Велика в этом соревновании наша роль — проходчиков.

Каждую смену на работу выходит четыре проходчика. Оплата труда в бригаде производится по результатам проходки каждой смены. В конце месяца производится контрольный замер. Зарплата проходчиков достигает 3.500—6.000 рублей. Нормы выработки выполняются от 150 до 250 процентов.

Состав бригады и организация труда

Комсомольско-молодежная бригада Николая Матюна на шахте имени Сталина свой месячный план проходки 40 погонных метров квершлага сечением 8,75 кв. метра в феврале выполнила за 19 дней.

Николай Матюна поставил себе целью давать каждый месяц по 120 метров проходки штрека. Эта цель осуществляется благодаря слаженной, четкой работе бригады по графику цикличности.



До внедрения породопрогрузочной машины мы за смену едва успевали разгрузить забой после отработки. Теперь этот процесс занимает час — полчаса. За это время из забоя выгружаются от восьми до десяти трехтонных вагонеток породы.

Управлять машиной у нас в бригаде умеет каждый проходчик. Из пяти колонковых сверл — два запасные. Наблюдение за работой сверла и профилактические ремонты производят дежурный участковый электрослесарь. Сами проходчики хорошо знают взаимодействие частей сверла, и это помогает им устранять мелкие неполадки.

Сменные коронки в буром закреплены за сменами. Уходя с работы, проходчики берут свои коронки на-гора для заправки. Двухметровыми буром мы пользуемся в тех случаях, когда требуется сменить буровые работы с работами по креплению забоя (например, установка подпарка). В каждом основном кругу крепления в квершлагах ставим подпарки. Крепление ведем отбросами через полметра. Кровля и борта перетягиваются.

Цикличность — основа организации труда

В основе организации труда лежит цикличность. Производство всех операций идет по твердому графику, рассчитанному по стахановским нормам. Выполнение сменного цикла обеспечивает один метр угля.

Раскалку, как построена работа в смене. Как правило, в забой мы приходим за 20—30 минут раньше, когда предыдущая смена заканчивает погрузку породы. Эти 20—30 минут уходят на то, чтобы доставить к забойу крепеж, запарить коронки в бур, подготовить затяжки и клинья, проверить инструмент, расчистить приямки, точно замерить и как полагается заделать стойки.

Крепление и обуривание забоя мы начинаем и ведем одновременно. Один проходчик сначала закалывает лунки для бурения и помогает другому ставить стойки крепления. В это время два проходчика бурят. Когда крепление поставлено, закалывавший буровые лунки проходчик тотчас же переключается на буровые работы. Затылку кровля и бортов производит один проходчик.

После взрыва один проходчик производит разборку забоя и трое грузят породу. На этом заканчивается сменный цикл и начинается передача забоя новой смене.

Как видно из моего рассказа, никаких особых «секретов» в работе у нас нет. Проходческими бригадами, которые серьезно намереваются достичь стахановских темпов проходки выработок глаза неющего направления, мы можем посоветовать:

Товарищ Сталин призвал: «Не забывать о капиталистическом окружении, помнить, что иностранная разведка будет засылать в нашу страну шпионов, убийц, вредителей, стремясь об этом и укреплять нашу социалистическую разведку, систематически помогая ей развить и корчевать врагов народов».

Эти мудрые указания товарища Сталина мы выполняем и будем неуклонно выполнять, ибо в этом — залог успеха нашей борьбы за коммунизм.

Доклад товарища Сталина на XVIII съезде является дальнейшим развитием марксистско-ленинского учения о коммунистической партии. «Если Ленин в своей замечательной работе «Шаг вперед, два шага назад» развил организационные положения, ставшие затем организационными основами партии нового типа, партии большевиков...» — говорил А. А. Жданов на этом съезде, — то товарищ Сталин как в области теории, идеологии и тактики, так и в вопросах постановки всей нашей организационной работы на научные рельсы развил далее основы организационного учения о партии, данные Лениным, пополнил организационное учение о партии новыми положениями, новыми законами, двинул организационную науку большевизма вперед и тем самым вооружил партию и рабочий класс на осуществление всемирно-исторических задач построения социализма в нашей стране».

кадров в одном общем оркестре руководящей работы партии и государства. В качестве одной из центральных задач партии товарищ Сталин намечает целую научно обоснованную большевистскую программу работы по воспитанию, воспитанию, подбору, выдвижению и проверке кадров. Доклад товарища Сталина поднял на огромную принципиальную высоту вопрос о марксистско-ленинском воспитании кадров партийного и государственного аппарата.

Доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б) является непревзойденным образцом творческого марксизма и применения материалистической диалектики к обобщению коренных вопросов общественного развития.

построения коммунизма в нашей стране и в том случае, если сохранится капиталистическое окружение. Этот вывод товарища Сталина обогащает марксистско-ленинскую теорию, вооружает трудящихся нашей страны новым идейным оружием, дает партии великую перспективу борьбы за победу коммунизма.

В марксистско-ленинской теории некоторые общие положения о государстве не были разработаны. Товарищ Сталин ликвидировал эту брешь своим докладом на XVIII съезде партии.

Прошло десять лет после исторического XVIII съезда партии. Решения съезда победоносно претворялись в жизнь советским народом под руководством партии Ленина-Сталина. План третьей пятилетки, так же как и планы предыдущих пятилеток, выполнялся и перевыполнялся. Так, до вероломного нападения гитлеровской Германии на нашу страну, к середине 1941 года, валовая продукция промышленности достигла 86 процентов, а валовая продукция зерна в 1940 году — 91 процента урожая, предусмотренного третьим пятилетним планом для 1942 года.

нашу страну, к середине 1941 года, валовая продукция промышленности достигла 86 процентов, а валовая продукция зерна в 1940 году — 91 процента урожая, предусмотренного третьим пятилетним планом для 1942 года.

К началу войны, благодаря успешному осуществлению заданий первых трех пятилеток, страна была подготовлена к активной обороне.

Война нанесла огромный ущерб народному хозяйству нашей страны. Но благодаря преимуществам социалистической системы хозяйства советский народ успешно закончил раны войны и безостановочно идет вперед по пути построения коммунизма. За первые три года послевоенной пятилетки план по валовой продукции всей промышленности СССР выполнен на 103 проц. За истекший 1948 год валовая продукция всей промышленности СССР превысила уровень довоенного 1940 года на 18 процентов. Мы не только восстанавливаем разрушенное, но получаем нашу промышленность на более высокой технической ступени.



Нет в нашей стране человека, который бы не знал великого кобзаря — Тараса Григорьевича Шевченко. 135 лет исполняется сегодня со дня его рождения. Великий украинский народный поэт стал любимым не только на Украине. Мы, русские люди, знаем и любим произведения Тараса Григорьевича.

Выкупленный из рабства русскими художниками, талантливый юноша Тарас был тепло встречен в Петербурге лучшими представителями русской литературы того времени, русскими живописцами.

Произведения Пушкина и Гоголя, Салтыкова-Щедрина и Чернышевского пополнили Тараса Шевченко с русской культурой, помогли ему стать поэтом, которого узнала вся тогдашняя Россия.

Оставшись с малых лет круглым сиротой, Тарас испытал на себе все ужасы крепостного права. Он возненавидел его и гневно выступал в своих стихотворениях против крепостников и царских чиновников.

По рассказам стариков, среди которых были счастливые, помнящие еще Запорожское сечь — оплот вольного украинского народа, — Тарас знал прошлое своей Родины. Позже это явилось ярким отражением в его замечательной поэме «Гайдамаки», в его политических стихах, в которых Шевченко призывал народ к свободе, к борьбе против самодержавия.

В своем завещании Тарас Шевченко писал: «И меня в семье великой и семье вольной, ноющей, не забывайте, помяните добрым тихим словом».

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ
Студенты выпускного курса Прокопьевского горного техникума успешно сдали последние экзамены. Сейчас они проходят производственную практику на шахтах Кузбасса.

Переходите к трехсменной работе на четырехсменную. Составьте четкий график цикличности по стахановским нормам в соревнуйтесь в сменах за его выполнение. Овладейте техникой работы на погрузочных машинах и буровых инструментах. Обменивайтесь опытом и помогайте отстающим повышать квалификацию.

Все это вдвое ускорит темпы проходки и будет помогать горнякам Кузбасса в их борьбе за первенство в соревновании с Донбассом.

Возвращенные гениальными сталинскими предначертаниями советский народ под руководством большевистской партии уверенно и с величайшим энтузиазмом возводит величайшее здание коммунизма, всемерно укрепляя военно-экономическую мощь своего родного социалистического государства.

